Αγαπητέ πολίτη,
Η τεράστια ταλαιπωρία που αντιμετωπίζεις στις εφημερίες των νοσοκομείων είναι αποκλειστική ευθύνη της πολιτικής της ΝΔ και των προηγούμενων κυβερνήσεων στην υγεία που:
· Έχουν αφήσει τα νοσοκομεία χωρίς το απαραίτητο ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό και διοικητικό προσωπικό. Λένε ασύστολα ψέματα ότι έχουν κάνει προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών, ενώ τα πράγματα δεν είναι έτσι.

· Έχουν μειώσει την κρατική χρηματοδότηση για την υγεία.

· Έχουν αφήσει κλειστό το 30% των χειρουργικών αιθουσών.

· Έχουν διαλύσει την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Τα Κέντρα Υγείας της περιοχής είναι πολύ λίγα σε σχέση με τον πληθυσμό, με ανεπαρκή στελέχωση, χωρίς τον απαραίτητο εξοπλισμό. Δε λειτουργούν σε 24ωρη βάση με αποτέλεσμα να αναγκάζεσαι να έρχεσαι στην εφημερία του νοσοκομείου για κάθε πρόβλημα υγείας.

· Έχουν κλείσει νοσοκομεία, όπως το νοσοκομείο Δυτικής Αττικής Λοιμωδών.
Η δήθεν λύση της καθημερινής εφημερίας όλων των νοσοκομείων της περιοχής θα δημιουργήσει ακόμα περισσότερα προβλήματα γιατί:
· Δεν θα μπορούν πλέον να γίνονται προγραμματισμένες εξετάσεις ή αν γίνονται τα ραντεβού θα είναι πολλούς μήνες μετά. Δεν θα μπορείς να κάνεις ή θα κάνεις με πολύ μεγάλη καθυστέρηση στο νοσοκομείο αξονικές τομογραφίες ή υπερήχους, γαστροσκόπηση ή κολονοσκόπηση, στεφανιογραφίες, ακόμα και εξετάσεις αίματος. Θα αναγκάζεσαι να πληρώνεις για να τα κάνεις στον ιδιωτικό τομέα.
· Οι λίστες αναμονής των χειρουργείων θα αυξηθούν ακόμα περισσότερο. Από τις χειρουργικές αίθουσες που λειτουργούν και ήδη δεν φτάνουν, κάποιες θα είναι κάθε μέρα δεσμευμένες για τα επείγοντα. Έτσι η κυβέρνηση σε σπρώχνει στα απογευματινά επι πληρωμή χειρουργεία ή στα ιδιωτικά νοσοκομεία, αν φυσικά μπορείς να πληρώσεις. Αλλιώς θα περιμένεις μήνες ή και χρόνια.

· Οι γιατροί και οι νοσηλευτές δεν θα έχουν τη δυνατότητα να κάνουν όλες τις εξετάσεις που πρέπει στους ασθενείς που νοσηλεύονται γιατί θα πρέπει να γίνουν οι επόμενες εισαγωγές. Θα αυξηθεί η πίεση που ήδη υπάρχει από τις διοικήσεις να γίνονται γρήγορα εξιτήρια. Οι ασθενείς θα παραπέμπονται να κάνουν τις εξετάσεις μετά το εξιτήριο, δηλαδή και πάλι στον ιδιωτικό τομέα.
Το "ξαναμοίρασμα της τράπουλας" με τις ίδιες δομές, το ίδιο προσωπικό, τους ίδιους ή μειωμένους προϋπολογισμούς δεν μπορεί να δώσει λύση στο πρόβλημα. Για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα των πολύωρων αναμονών και για να προσφέρονται ποιοτικές και σύγχρονες δωρεάν υπηρεσίες Υγείας πρέπει τα νοσοκομεία να στελεχωθούν με όλο το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό και να εξοπλιστούν με σύγχρονα και ποιοτικά μηχανήματα. Άμεσα να επαναλειτουργήσουν οι δομές Υγείας που έκλεισαν στο Λεκανοπέδιο.
Σε αυτό τον αγώνα σε θέλουμε στο πλευρό μας!
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΓΝ ΑΤΤΙΚΟΝ
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