Μάιος 2017. ΜΗΝΑΣ ΜΕΤΡΗΣΗ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗΣ ΠΙΕΣΗΣ
Υψηλή αρτηριακή πίεση- Στατιστικά δεδομένα διάγνωσης και θεραπείας
· O Μάιος του 2017 ορίσθηκε από της Παγκόσμιες Εταιρείες Υπέρτασης ως Μήνας Μέτρησης Αρτηριακής Πίεσης προκειμένου να διαδοθεί η σημασία της. Σκοπός είναι να καταγραφεί η αρτηριακή πίεση σε άνδρες και γυναίκες άνω των 18 οι οποίοι δεν έχουν μετρηθεί το τελευταίο έτος.

· Ως αρτηριακή υπέρταση ορίζεται η επανειλημμένη μέτρηση της αρτηριακής πίεσης ιατρείου σε επίπεδα άνω των 140mmHg (συστολική) ή/και 90mmHg (διαστολική).

· Υπολογίζεται ότι το 30.5% των ανδρών και το 28.5% των γυναικών πάσχουν από αρτηριακή υπέρταση. To 2000 υπολογίσθηκε ότι 972 εκατομμύρια άνθρωποι εμφανίζουν αυξημένη αρτηριακή πίεση. Ο αριθμός των υπερτασικών αναμένεται να αυξηθεί σε 1.56 δισεκατομμύρια μέχρι το 2025. Ειδικότερα ο επιπολασμός της υπέρτασης θα αυξηθεί κατά 7.2% από το 2013 στο 2030.

· Σε απόλυτους αριθμούς, εκτιμήθηκε ότι το 2015 3.5 δισεκατομμύρια άνθρωποι εμφάνιζαν συστολική αρτηριακή πίεση τουλάχιστον 110mmHg και 874 εκατομμύρια άνθρωποι εμφάνιζαν συστολική αρτηριακή πίεση μεγαλύτερη από 140mmHg.
· Σχετικά με την επιδημιολογία της υπέρτασης, παραδοσιακά καταγράφεται ο «κανόνας των μισών»: από του υπερτασικούς το 50% γνωρίζει ότι έχει υπέρταση, εκ των οποίων το 50% λαμβάνει φαρμακευτική αγωγή και τελικά το 50% των θεραπευόμενων έχει ρυθμισμένη αρτηριακή πίεση. Την τελευταία 20ετία, με την ενημέρωση του γενικού πληθυσμού και την εφαρμογή αποτελεσματικών υγιεινοδιαιτητικών μέτρων και φαρμάκων έχει παρατηρηθεί βελτίωση σε αυτόν τον κανόνα. Δεδομένα από μεγάλη καταγραφή στις ΗΠΑ υποδεικνύουν ότι πλέον από τα άτομα με αυξημένη αρτηριακή πίεση, το 81.5% γνωρίζει ότι έχει υπέρταση, το 74.9% λαμβάνει αντιυπερτασική αγωγή, το 52.5% έχει ρυθμίσει την αρτηριακή του πίεση και το 47.5% παραμένει με αρρύθμιστη υπέρταση.

· Οι γυναίκες και οι άνδρες έχουν την ίδια πιθανότητα να εμφανίσουν υπέρταση. Mέχρι την ηλικία των 45 ετών, η υπέρταση είναι συχνότερη στους άνδρες. Στις ηλικίες 45-64 ετών, η συχνότητα της υπέρτασης είναι παρόμοια και στα δύο φύλα, ενώ μετά τα 65 το ποσοστό των υπερτασικών είναι μεγαλύτερο στις γυναίκες από ότι στους άνδρες. Οι υπερτασικές γυναίκες φαίνεται ότι έχουν μεγαλύτερη πιθανότητα να λαμβάνουν αγωγή από ότι οι άνδρες, αλλά μικρότερη πιθανότητα να ρυθμίζουν την αρτηριακή τους πίεση.
· Αυξημένη αρτηριακή πίεση (μεγαλύτερη από 140/90mmHg) ανευρίσκεται στο 69% των ανθρώπων που διαγιγνώσκονται με πρώτο έμφραγμα του μυοκαρδίου, στο 77% με πρώτο εγκεφαλικό και στο 74% με συμφορητική καρδιακή ανεπάρκεια.

· Η οικονομική επιβάρυνση λόγω της υπέρτασης είναι επίσης ιδιαίτερα υψηλή. Τα σχετιζόμενα έξοδα ανέρχονται στα 2 δισεκατομμύρια λίρες ετησίως στο Ηνωμένο Βασίλειο και στα 46 δισεκατομμύρια δολάρια ετησίως στην Αμερική.
· Η αντιμετώπιση της υπέρτασης είναι μείζονος σημασίας για τη δημόσια υγεία. Οι υπερτασικοί ασθενείς με ρυθμισμένη αρτηριακή πίεση μειώνουν τον κίνδυνο να υποστούν καρδιαγγειακό σύμβαμα σε επίπεδα αντίστοιχα με των νορμοτασικών. Οι άνθρωποι που έχουν περάσει εγκεφαλικό επεισόδιο μειώνουν τον κίνδυνο για δεύτερο επεισόδιο κατά τουλάχιστον 50% εφόσον ρυθμίσουν την αρτηριακή τους πίεση.

· Αυξημένη αρτηριακή πίεση ανευρίσκεται και στα παιδιά. Ως υπέρταση στα παιδιά και στους εφήβους ορίζεται η επαναλαμβανόμενη μέτρηση της συστολικής ή/και διαστολικής αρτηριακής πίεσης σε επίπεδα ≥95 εκατοστημορίου. Αν και χρειάζεται διερεύνηση για συγκεκριμένες παθήσεις που αυξάνουν την αρτηριακή πίεση, σημαντικό ρόλο διαδραματίζει και το αυξημένο σωματικό βάρος, το οποία μπορεί να συνυπάρχει με μειωμένη ινσουλινοαντοχή και αυξημένα επίπεδα σακχάρου και χοληστερόλης.
· Η σωστή λήψη της φαμρακευτικής αγωγής είναι ίσης σημασίας με την ίδια τη συσταθείσα αγωγή. Εντούτοις, η συμμόρφωση στη φαρμακευτική αγωγή διαφαίνεται ότι είναι ιδιαίτερα πτωχή δεδομένου ότι πέρι το 50-60% των υπερτασικών λαμβάνει ορθά τα φαρμακά του ενώ οι μισοί ασθενείς διακόπτουν τη φαρμακευτική αγωγή τους εντός ενός έτους από την έναρξη της.
· Παράλληλα με τη φαρμακευτική αγωγή, είναι ιδιαίτερα σημαντική η λήψη ορθών υγιεινοδιαιτητικών μέτρων: Μείωση του άλατος στα 5γρ/ημέρα μειώνει την αρτηριακή πίεση κατά 4-5mmHg, ενώ απώλεια 5 κιλών μειώνει την συστολική και διαστολική αρτηριακή πίεση κατά 4.4mmHg και 3.6mmHg αντίστοιχα. Περιορισμός στο αλκοόλ, αυξημένη κατανάλωση φρούτων και λαχανικών, καθημερινή μέτριας έντασης άσκηση για 30 λεπτά και διακοπή του καπνίσματος συμπληρώνουν τον υγιεινό τρόπο ζωής
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