Οι Ελληνίδες μετανιώνουν για το ρίσκο έκθεσης στον ιό HIV/AIDS
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της Παγκόσμιας έρευνας της Durex,  οι Ελληνίδες δηλώνουν ότι μετανιώνουν για την ‘απερίσκεπτη’ σεξουαλική τους συμπεριφορά, μετά τη πράξη.

Από τη νέα αυτή έρευνα - που διεξήχθη με αφορμή την ημέρα κατά του AIDS–  προκύπτει ότι το 38% των Ελληνίδων δήλωσε ότι έχει κάνει σεξ χωρίς προφυλάξεις και θεωρεί ότι ήταν ένα λάθος που δε θα έπρεπε να έχουν κάνει. 

Για αρκετές Ελληνίδες η ‘ριψοκίνδυνη’ σεξουαλική δραστηριότητα ξεκίνησε από νωρίς, αφού μία στις τρεις (33%) δεν πήραν προφυλάξεις στη πρώτη τους επαφή. 
Σχεδόν τα δύο τρίτα (64%) των γυναικών στην Ελλάδα θεωρούσαν ότι διατηρούσαν σταθερό δεσμό προτού προχωρήσουν στην παρθενική τους σεξουαλική επαφή, σε σύγκριση με το 33% των αντρών, ενώ τριπλάσιο ποσοστό αντρών (28%) σε σύγκριση με τις γυναίκες (10%) ισχυρίστηκε ότι διατηρούσε περιστασιακή σχέση.
Το μεγαλύτερο ποσοστό των Ελληνίδων (48%) που έκανε σεξ χωρίς προφυλάξεις υποστήριξαν ότι πήραν το ρίσκο θεωρώντας ότι ο σύντροφος τους δεν ήταν φορέας κάποιου σεξουαλικώς μεταδιδόμενου νοσήματος, παρότι μία στις τρεις όσων διατηρούσαν σχέση παραδέχεται ότι δεν ήταν σίγουρη για το αν στο παρελθόν ο σύντροφός τους είχε μολυνθεί.

Οι Ελληνίδες, βέβαια, έχουν κάθε λόγο να αμφιβάλουν για τους συντρόφους τους, καθώς ένας στους πέντε άντρες (22%) που διατηρεί σχέση δήλωσε ότι κάνει παράλληλα σεξ και με άλλους συντρόφους. Στις γυναίκες το αντίστοιχο ποσοστό κυμαίνεται μόλις στο 9%.

Οι Ελληνίδες δήλωσαν ότι είχαν κατά μέσο όρο 10 σεξουαλικούς συντρόφους, ισάριθμους με τις Γαλλίδες και τις Πολωνές και περισσότερους από τις Ιταλίδες (8) και τις Ολλανδές (6). Οι Έλληνες άντρες δηλώνουν ότι κατά μέσο όρο είχαν 30 διαφορετικούς σεξουαλικούς συντρόφους.
Τα τρία τέταρτα των Ελληνίδων συμφωνούν ότι θα όφειλαν να γνωρίζουν περισσότερα για το HIV/AIDS. Το ποσοστό των γυναικών που επιζητούν ενημέρωση είναι υψηλότερο σε σύγκριση με άλλες χώρες, όπως η Γαλλία (19%) και η Ισπανία (40%).

Με έκπληξη διαπιστώσαμε πόσες Ελληνίδες δεν προστατεύουν τον εαυτό τους από το HIV/AIDS και τα άλλα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα. Τα ευρήματα της έρευνας υπογραμμίζουν τη σημασία της ενημέρωσης και της διαπαιδαγώγησης, προκειμένου να περιοριστούν οι απειλές για την υγεία τους.
Περισσότεροι από 29,000 άνθρωποι σε 36 χώρες συμμετείχαν στην έρευνα της Durex, η οποία διενεργήθηκε online αλλά και με προσωπικές συνεντεύξεις από την εταιρεία ερευνών Harris Interactive.

